
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA 
E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS. Realizada aos vinte e sete dias do 
mês de agosto de dois mil e doze, com inicio às nove horas e dez minutos, com a presença 
dos seguintes conselheiros: 

• Fernanda Avilla, Aparecida Bastos, Maria Clara, Tania Mara, Claudia Regina, Cristiane 
Ferreira, Marcell de Castro, Carlos Jorge, Rosemere Macedo, Luiz Carlos de Souza, 
Thelio Pereira, Marilsa Pullig e Gilson Domingos. 

 
Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

• AJA, Amigos da Mata, APAE, Renovar, Casa da Criança, Casa São José das Oblatas, 
CDDH, Comac, Creche Itamarati, Creche São Francisco, GAAPE, Instituto Mafer, 
Instituto dos Meninos Cantores, Lar de Crianças N. S. das Graças, Pestalozzi, 
SADIAS, São Charbel, Escola N. S. do Amparo, Terra Santa, Gente Viva e LBV. 

• Estiveram também presentes, os Conselheiros Tutelares Magda Ferreira e João Paulo 
de Freitas, representando o Conselho dos Distritos, bem como o Suplente de 
Conselheiro Rafael Soares e a representante do CREAS, Jaqueline do Valle Garcia. 

 PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  

• Foi feita a leitura da ata anterior, que foi aprovada por todos. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES:  

• A Presidente informou sobre as reuniões realizadas no CMDCA nos dias 07 e 10/08, com os 
grupos formados para propor políticas públicas para crianças e adolescentes nas faixas etárias 
de 07 a 12 e de 13 a 18 anos. Lembrou que as próximas reuniões estão marcadas para o dia 
28/08 e 30/08, respectivamente. 

• Falou sobre o evento da COMAC sobre políticas da primeira infância, com a presença dos 
candidatos a Prefeito, que assinaram o termo de compromisso. Ao questionamento da 
Conselheira Cristiane sobre a ausência do Prefeito Paulo Mustrangi ao evento, os membros do 
Governo, presentes à reunião, esclareceram que o motivo deve-se ao fato de que a lei não 
permite que o mesmo participe de campanha, no horário de trabalho como Prefeito. 

• A  Presidente fez uma consulta aos presentes sobre a necessidade ou não de se fazer o 
encontro com os candidatos à Prefeitura no CMDCA, esclarecendo que, na sua opinião, não 
seria mais pertinente, visto que os objetivos do encontro já teriam sido contemplados no 
evento da COMAC. Todos concordaram e ficou decidido que não haverá o encontro. 

• TERCEIRO ITEM DA PAUTA – COMISSÕES: 

• A Presidente voltou a falar das dificuldades de se fazer reuniões das comissões devido a 
faltas dos membros. 

• Sr. Geraldo, da Pestalozzi, falou da necessidade de se definir coordenador para cada 
Comissão. 

• Carlos Jorge sugeriu enviar ofícios para as entidades faltantes. 

• A Presidente informou que a Conselheira Cristiane anexou declaração de atendimento 
médico à filha, no dia da reunião da Comissão de Orçamento e que, mesmo assim, 
compareceu para a reunião que não aconteceu por falta dos outros membros. Souza se 
justificou, alegando motivo particular grave, o que o impediu de comparecer. 

• A Presidente solicitou que os suplentes compareçam às reuniões, no impedimento dos 
titulares. 

• Fernanda avisou que vai começar a visitar as entidades que estão com projetos 
patrocinados pelo FUNCRIA. 



• Informou que a Comissão de Registros se reuniu no dia 02/08, analisando os documentos 
anexados para registro e renovação. Que a Comissão está encontrando dificuldades de se 
fazer visitas técnicas pois algumas entidades não estão funcionando em horário comercial. 
Foram tentados vários contatos com o Projeto Eficientes e o telefone não é atendido, o 
mesmo acontecendo com a ABEMI. A entidade Gente Viva, avisou que só está 
funcionando após as 16 horas, o que dificulta a visita. 

• Com relação à Comissão de Ética, foi informado que não houve a reunião marcada para o 
dia 22/08, devido à impossibilidade do Dr. Maurício que estava em um julgamento no Rio e 
ao Conselheiro Marcos que tinha consulta médica. 

• A Presidente informou que já há nova denúncia a ser apurada pela Comissão de Ética e a 
dúvida sobre quem deverá apurar, a Comissão já existente, ou uma nova, colocado o 
assunto em votação ficou decidido que a comissão já formada, deverá apurar a denúncia. 
Os votos a favor foram de: Cristiane, Souza, Rosemere, Marcell, Gilson, Maria Clara, 
Aparecida Bastos, Carlos Jorge, Marilsa Pullig, Fernanda Ávilla e Cláudia. 

• A reunião marcada pelo Grupo de Trabalho que fará as alterações na Lei do Conselho 
Tutelar, para o dia 22/08 às 09:00 horas, também não aconteceu devido ao desencontro 
dos membros, apenas Roberto Vicente chegou na hora marcada, os outros chegaram bem 
mais tarde e separadamente.  

QUARTO ÍTEM DA PAUTA – FREQUÊNCIA ÀS REUNIÕES DO CMDCA 

• A  Presidente falou do levantamento das faltas das entidades cadastradas no CMDCA e da 
necessidade de presença das mesmas, informando que, no próximo edital para projetos, 
isso será considerado.  

• Sr. Geraldo pediu que a Presidente informasse os nomes das entidades que estão com 
faltas, o que foi feito. 

• Entidades com 1 falta em 7 reuniões: AJA, Amigos da Mata, CDDH, Creche Itamarati, 
Creche São Francisco e Pestalozzi. 

• Entidades com 2 faltas em 7 reuniões: Gaape e Fundação Princesa Isabel. 

• Entidades com 3 faltas em 7 reuniões: Renovar, Assojyô, Oblatas e Comac. 

• Entidades com 5 faltas em 7 reuniões: Amparo 

• Entidades com 6 faltas em 7 reuniões: Somar, ABEMI, APAE, Creche Santa Catarina. 

• Entidade com 7 faltas em 7 reuniões: Creche Santo Antonio. 

QUINTO ÍTEM DA PAUTA – ASSUNTOS DIVERSOS 

• O Conselheiro Souza informou que, durante o Governo Mustrangi, a Prefeitura nunca 
deixou de depositar o valor de duodécimos do Funcria e que os depósitos estão 
rigorosamente em dia. 

• Fernanda informou que fará vídeo dos projetos para ser usado na captação de 
recursos. 

• Maria Clara da Casa da Criança sugeriu que os Conselhos Tutelares visitem as 
entidades para verificarem seu funcionamento e que não o façam apenas na hora de 
necessidade, no que teve a concordância da Lucia do Renovar. 

• Ana, da Sadias, solicitou ao Conselheiro Gilson, que desse gratuidade ao Projeto para 
apresentações no Teatro do Centro de Cultura, o Conselheiro pediu que a Sadias o 
procure na Fundação de Cultura. 



• João Paulo, do Conselho Tutelar dos Distritos, pede para constar em ata que estará de 
recesso de 01 a 10/10. Disse ainda que foi registrado na Delegacia, um Boletim de 
Ocorrência, onde o mesmo é acusado de invasão de uma residência, alegando que a 
visita à residência foi feita pelo Comissário Paulo, da Vara da Infância. Que, nesse dia, 
estava de plantão na sede do Conselho. Que está se sentindo perseguido por forças 
ocultas desde que assumiu nos Distritos. Informou ainda que o Conselho continua 
sem divisórias, o que vem prejudicando os atendimentos. O Conselheiro foi informado 
por mim que as divisórias começarão a ser colocadas em uma semana e o mesmo 
respondeu que o Governo sempre promete o serviço para uma semana. 

• O Conselheiro Marcell sugeriu que seja colocado Cartão de Ponto nos Conselhos para 
que se saiba se os Conselheiros estão cumprindo o horário de trabalho, tendo em 
vista que dois Conselheiros Tutelares foram vistos fazendo campanha política na rua, 
em horário de trabalho. 

• João Paulo pediu que Marcell desse os nomes dos Conselheiros e que a Prefeitura 
colocasse funcionários para controlarem os horários pois as estagiárias que estão lá 
são ineficientes. 

• O suplente de conselheiro tutelar, Rafael Soares perguntou a data da próxima reunião 
da Comissão de Ética e foi informado que a data ainda será marcada oportunamente 
com os membros da Comissão. 

• Sr. Geraldo, da Pestalozzi, informou que ainda não conseguiu iniciar o projeto 
financiado pelo FUNCRIA por problemas burocráticos. 

• Maria Clara informou que está participando da Comissão de Educação. 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião às 10h e 35 min. 

 

Fernanda Ávilla 

Presidente 

 

 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária 


